



*Учитель
в моей жизни*





*Учителями славится Россия,
Ученики приносят славу ей,
И заглянёте если в страны вы иные,
Что не найдёте там таких учителей*

*Учителя России – это гордость наша,
Гордиться вами будем мы всегда
От первых классов и до классов старших
Ученики вас не забудут никогда*

*Ученики, которых вы учили,
Приносят славу по сей день стране
Учителями славится Россия!
Плоды ученья вечны на земле!*



У каждого из нас свои воспоминания о школе, любимых предметах и конечно же об учителях. Мы вырастем, станем папами и мамами, но память о школьных годах остается с нами навсегда.

С большой теплотой и уважением я вспоминаю Кулапину Нину Ивановну. Она преподавала русский язык и литературу и была моим классным руководителем. На её уроках всегда было интересно. Она привила мне любовь к книгам. Помню, как я после уроков бежала в библиотеку за очередной книгой.

В нашей школе был драмкружок, его руководителем была Нина Ивановна. Мы ставили различные сценки. Особенно мне запомнилась постановка сказки «Снежная королева», я в ней играла Герду.

А ещё до сих пор в моей памяти случай, который произошёл на последнем звонке. Мы рассказывали стихи про учителей, подходит моя очередь, я должна была рассказывать стих про Нину Ивановну, но я так разволновалась и расплакалась, что не могла произнести ни слова. Она обняла меня и успокоила. Я благодарна ей за то, что всегда чувствовала её поддержку, заботу, внимание!

Казанцева(Чекольских) Наталья Ивановна

Выпуск 1993



Школьные времена – чудесная пора, кажется, что всё это происходило только вчера, хотя вот уже практически пять лет, как я не являюсь школьником. Если бы сейчас меня спросили о том, хочу ли снова оказаться в том времени, наверное, я бы согласилась. Но только на неделю – не больше.

Несомненно, самые яркие воспоминания связаны с минутами «от звонка до звонка» между уроками. Какой адреналин получали, высчитывая каждую минуту до старта, и бежали в столовую, проигравшие не в авторитете, им может не достаться хлеб, а хлеб – всему голова!

Помню с каким энтузиазмом ждали, когда наш класс будет дежурить, ведь дежурных все слушают, а ещё можно отправить мыть обувь своих обидчиков, которые заставляли проделывать эту работу именно тебя парой недель ранее. Наши ребята вполне могут гордиться своими школьными временами – ведь именно наш класс придумал игру «дневнебол» (бумажный мяч, отлетевший от дневников бывал везде...), за который ни один раз нас отчитывали на «линейке»...

Мы так радовались маю не только из-за окончания учёбы, но и из-за яблок, которые только-

только появлялись в школьном саду и исчезали, не успев созреть...

Да, прекрасное время, которое так быстро пролетело, оставив за спиной много опыта. Мы смеялись, грустили вместе, радовались мелочам, ссорились по пустякам и порой ненавидели друг друга, зато теперь, встречая кого-то из того времени, на первый план всплывают моменты, греющие душу, и человек, с которым ты постоянно спорил о том, кто моет доску, а кто делает всё остальное, вызывает улыбку на лице и приятные воспоминания о столь мимолётном школьном времени. И все-таки свой класс – это вторая семья.



«Стать учителем начальных классов я хотела еще в детстве. Примером стала моя первая учительница Заболотских (Каткова) Людмила Николаевна. Не могу забыть её добрых глаз, требовательный, но ласковый голос, доброжелательное отношение к своим ученикам.

Теперь и я – учитель начальных классов. Нужно много сил для того, чтобы научить читать, считать, писать, рисовать, дружить, жить по школьным и общечеловеческим правилам. И мне это по душе, нравится быть нужной. Я не просто учитель. Я – первый учитель, который входит в жизнь ребёнка и его семьи».

Гарифуллина (Хабибуллина) Алсу



Я училась в Савальской школе с 7 лет (1952-1959 года), тогда школа была семилеткой. Восемилетнее образование ввели в 60-х годах. Савальскую школу закончили также две мои сестры: 1944 и 1947 г.р. После окончания школы я получила медицинское образование (сначала среднее, затем высшее).

50 лет я отработала в медицине: медсестрой, врачом педиатром, заместителем главного врача, главным врачом. Я-врач высшей категории, имею звание "Заслуженный врач РФ", бронзовый призёр Российского конкурса "Лучший педиатр РФ", "Почетный донор РФ". Моя старшая сестра- Доктор ветеринарных наук. Моя младшая сестра- врач невролог высшей категории, проработала в больнице им. С.П. Боткина в Москве более 30 лет. Мы, сёстры Чекулаевы, в течение всей жизни вспоминаем и благодарим наших первых учителей Савальской школы. Моей первой учительницей была Морозова Нина Ивановна. Директором школы в то время был Кулапин Михаил Александрович. Его жена Кулапина Анна Семёновна вела у нас уроки литературы и русского языка. Математику вела Яблокова Анна Семёновна. Всех их вспоминаем с великой благодарностью. А.С.Кулапина вела драмкружок, ставила разные детские спектакли, с которыми мы ездили и выступали в Калининском клубе, Малмыжском доме

пионеров и т.д. Декорации и костюмы готовили сами. Мы, все три сестры, закончили школу с отличием. Наши родители простые крестьяне с образованием 5-6 классов. Всё, что заложили в нас наши школьные учителя, определило наше дальнейшее продвижение по жизни. Низкий им поклон за это.

С уважением к учителям школы.

Шорхова(Чекулаева) Людмила Александровна, 1945 г.р



Выступление драмкружка



Я, Шатимов Вячеслав Сергеевич, обучался в Савальской средней школе с 1993 года по 2002 год. Моей первой учительницей была Мухаматдеева Светлана Анатольевна. Первые четыре года моей учёбы я провёл с этой замечательной учительницей. Я очень благодарен ей за все знания, которые она мне дала. Затем я перешёл в пятый класс, а там меня ждали уже не один, а несколько учителей. Директором школы была Мубаракзянова Валентина Филипповна. Классный руководитель – Воронин А. А. преподаватели: Галимуллина Т.Р., Кулапина Н.И., Закирова Ф.Р., Петухова П.П., Веприков А.М., Шарова Н.С., Сабиров Т.Т., Заболотских А.А., Воронина Н.К., Галимзянова В.П., Мухарлямова Е.Н., Хабаров Н.Ф., Веприкова С.Н.. Это все мои преподаватели с большой буквы. В школе было интересно и весело. Хочу выразить большую благодарность всем учителям, которые прошли со мной эти девять лет!



Со временем всё чаще и чаще вспоминаются школьные годы. И на всё это смотришь с другой призмы, оцениваешь по другому.

47 лет назад я пришла в 1 класс Савальской школы. Моим первым учителем была Галина Михайловна Петухова. Одновременно она учила 1 и 3 класс.

Только сейчас понимаешь, что Галина Михайловна заслуживает самой высокой награды, одновременно мастерски обучая два класса - первоклашек, которые ничего не умеют, третьеклассников – которых надо подготовить для обучения в основном звене школы. С этой задачей учитель справился на «отлично». Мы все успешно закончили обучение в начальных классах и подтвердили свои оценки в дальнейшем обучении.

В 4 классе под своё крыло нас взяла Блинова Елена Фёдоровна. До сих пор перед глазами стоит образ этой интеллигентной женщины, на которую мы девчонки, смотрели с восхищением. До сей поры в памяти сохранились слова нашей «классной мамы».

Интересны были уроки истории, которые вел директор школы, участник Великой Отечественной войны - Налимов Николай Иванович.

На своих уроках он первым стал применять показ фильмов, используя фильмоскоп. Как любили мы эти

уроки! А особо ждали рассказы Николая Ивановича о войне, как живого участника этих событий.

Никогда не забыть уроков учителя русского языка и литературы Кулапиной Нины Ивановны, строгой и требовательной. Александр Борисович, Тайфи Хақимович, Николай Фёдорович, Виктория Михайловна – низкий поклон всем нашим Учителям(С большой буквы), которые не только дали нам знания, но и преподали хорошие уроки жизни, заложили дорогу в будущее.



Школьный конкурс

Зақирова (Хабибуллина) Фарид
Раязовна. Выпуск 1984 года.



Моя школьная жизнь началась в 1976 году в Азелинской начальной школе. В школе было три класса, и одна на все классы учительница – Чекольских Нина Александровна. Больше всего мне запомнилось об этой школе то, что в ней было как-то по домашнему уютно. Нина Александровна создавала этот уют своей добротой и заботой. В 1977 году Азелинскую школу закрыли из-за небольшого числа учащихся (нас в трёх классах было всего шесть человек).

Учась со второго класса в Савальской восьмилетней школе, самые тёплые воспоминания о нашем классном руководителе – Блиновой Елене Фёдоровне. Она была умная, добрая, всегда элегантно одетая ухоженная женщина, и мне, как девочке, хотелось быть похожей на неё. А ещё хочется вспомнить Кулапину Нину Ивановну – грамотного учителя русского языка и литературы. Да, она была строгая, но справедливая. Мне кажется, это в нас воспитывало дисциплинированность. Даже в мыслях не было не пойти на её урок, не подготовившись. За это я ей очень благодарна.

Побольше бы таких учителей на все времена!



Конкурс «А ну-ка, девушки»

*Хатиқова(Кулақова) Светлана Владимировна,
выпуск 1984 года.*



Мой школьный путь начался с Азелинской школы, в которой я проучилась с 1 по 4 класс. В то время в ней было четыре класса и два учителя: Лоншакова Александра Петровна и Чекольских Нина Александровна. Обе были очень хорошими преподавателями.

Для нас, совсем маленьких ребят, Александра Петровна стала, как «вторая мама», так как половину дня мы находились с ней. Она была для нас примером во всём, возила на экскурсии в музей города Малмыжа. Одевалась она скромно, но со вкусом. Жила Александра Петровна не в Азелино, а на Савалке – это примерно 1,5 километра до Азелино. Каждый день, и в дождь и снег, она шла к нам в школу, чтобы научить нас писать и читать.

Закончив четвёртый класс нас перевели в Савальскую школу. Нашим классным руководителем была Чугунова Ева Дмитриевна. Она так же преподавала биологию и химию. Ева Дмитриевна всегда нас понимала, была хорошим другом. Добрая, отзывчивая, она могла поддержать в трудную минуту, дать нужный совет. Даже, когда я стала взрослой и мы встречались, она всегда интересовалась моей жизнью.

У нас в Савальской школе было много хороших учителей – Королёва В.М., Налимов Н.И., Шварёва А.С., Пуранова О.И., Хабаров Н.Ф., Мубаракзянова В.Ф., Чугунов В.Н. и т.д..

Вообщем школьные годы чудесные! Огромное спасибо нашим дорогим учителям! У нас было счастливое детство!

*Феоктистова (Чекольских) Татьяна Михайловна
1974 года выпуска.*



Со школой у меня связаны самые теплые воспоминания. В мир знаний нас повела первая учительница-Сабирзянова Фирая Нургаяновна. Именно она учила нас читать, писать, считать, различать добро и зло. Огромная ей благодарность за терпение и труд.

Школа была для нас вторым домом. Каждый день мы приходили сюда с радостью. Наш класс был очень большой, дружный, веселый. Мы всегда принимали участие в различных конкурсах, спортивных соревнованиях, олимпиадах и всегда занимали призовые места. Также выступали на благотворительных концертах. Школьная жизнь была насыщенной и яркой.

С любовью вспоминаю и своих учителей. Каждый из них вложил много сил, труда и стараний в наше обучение и воспитание. Наши учителя-профессионалы своего дела. Они помогали нам узнавать что-то новое и важное, поддерживали и делились своим опытом. Благодаря им мы были заинтересованы учебой и тянулись к знаниям.

Хочется отметить нашего классного руководителя Веприкову Светлану Николаевну, которая стала для нас второй мамой. Она заботилась о нас, переживала, заряжала своим позитивом, помогала. С ней мы проводили классные часы, устраивали праздники, ходили на субботники. Спасибо Вам за веру и заботу, за

поддержку и настойчивость, за мудрые советы и вовремя протянутую руку помощи.

Мы так стремились скорее закончить школу, уехать в другой город, поступить в университет, скорее стать взрослыми. И только сейчас понимаем, что это счастливое и беззаботное время никогда не повторится. Очень грустно осознавать это.

Простите нас, учителя, за то, что иногда расстраивали Вас своим поведением, не выполняли домашние задания, рисовали на партах, списывали на контрольных. Мы очень ценим Ваш труд, усилия и старания. Спасибо за то, что были друзьями, советчицами, наставницами, а иногда даже почти родителями. Спасибо Вам за то, что верили в нас, были опорой и поддержкой на протяжении 11 лет. Вы научили нас самому главному — быть достойными людьми и жить с открытым сердцем. Надеемся, что Ваши ожидания оправдаются и Вы будете гордиться нами. Желаем Вам счастья, успехов и главное- здоровья, а нашей любимой и неповторимой школе процветания.



*Хабибуллина Карина,
2021 год выпуска*



В нашем поселении, посреди села, стоит Савальская средняя школа.

Будучи уже взрослым человеком, проходя мимо, я вспоминаю свою юность. С каким-то детским озорством заглядываю в окна и вижу там своих учителей, которые и по сей день там работают в этой школе. Сразу же наплывают воспоминания, как когда-то, в далекой юности, было всё беззаботно. Первый школьный звонок, первые <пятерки> и даже <двойки>, переменки, уроки, походы, слезы радости и огорчений, дружба, скрепленная школьными делами, совместными проделками – все это происходило с нами в школьные годы. С каждым годом школа становилась для нас родной, особенно сейчас, когда мы уже выпустились.

Именно здесь, в школе, находишь добрых и верных друзей, которые шагают с тобой рядом все учебные годы. Ведь мы вместе растём, узнаём на уроках много нового, учимся понимать прекрасное, отличать добро от зла, отвечать за свои поступки, радоваться успехам одноклассников и своим.

Наш класс 1999 года выпуска был небольшой, но очень дружный. После окончания школы мы все разлетелись, кто куда, но я по-прежнему общаюсь с ними. Прошло

много лет, но, помнится, будто это было вчера и дорогих учителей, и родные стены.

С теплом вспоминаю тех, кто нам давал прочные знания. Мне очень тяжело давалось черчение, но я помню, как терпеливо объяснял и показывал материал Хабаров Николай Фёдорович.

Мухарлямова Венера Шамильевна – моя первая учительница, мне нравились уроки, и я с удовольствием ходила в школу. Первым классным руководителем была учитель математики, прекрасно знающая свой предмет, заботливая, чуткая, Галиуллина Гульсинур Ракиповна. Она много времени уделяла нам, потому многие из нас прекрасно знали математику.

Только с самыми добрыми чувствами я вспоминаю своих учителей, которые вложили в нас свою душу. Это и Гайфутдинова Фарида Раязовна, учитель физики, и Петухова Татьяна Петровна, учитель химии, и Панкратова Татьяна Михайловна, учитель русского языка, и Шарова Надежда Сирапионовна, учитель географии, и Веприкова Светлана Николаевна, учитель биологии, и Галимзянова Валентина Павловна, учитель немецкого языка, и Мухаметзянова Валентина Филиповна, учитель истории, и Мухарлямова Елена Никифоровна, учитель домоводства, и Веприков Александр Михайлович, учитель физкультуры. Только благодаря их слаженной работе, теплу, заботе,

вниманию, которым они нас окружали, мы стали хорошими людьми, никто из нас не потерялся, многие получили высшее, средне-специальное образование.

Кроме учёбы все мы трудились, мели полы, делали генеральные уборки, любили поддерживать чистоту. На пришкольном участке своими руками выращивали немало овощей, которые отправляли в нашу столовую. Каждую осень выезжали на поля совхоза <Савали> помогать в уборке картофеля.

В школе мы не только учились и трудились, но и с пользой проводили свободное время. С большим удовольствием посещали спортивные секции: по волейболу, а зимой катались на лыжах, получая огромный заряд здоровья. Ездили на соревнования в рай. центр

Для всех нас наша школа стала тем очагом тепла, который мы пронесли через всю жизнь. Мы будем помнить эти счастливые годы, проведённые в стенах родной школы, своих учителей, друзей-одноклассников.

Я желаю учителям успехов в их нелёгком труде. Оставайтесь такими же добрыми, терпеливыми по отношению к своим воспитанникам, а детям пожелаю уважительно относиться к тем, кто с ними работает.

Гарифьянова (Морданова) Миляуша Фаязовна,

выпуск 1999 года

Я думаю, что состоявшиеся, счастливые люди всегда
носят в душе чувство
искренней благодарности к своим учителям. Тем, кто
дарил им частичку
своей души, учил быть добрым, мудрым, делился своими
знаниями.

Спустя годы, я понимаю, что судьба была ко мне очень
щедрa, подарив
учителей от Бога, настоящих наставников, мудрых,
чутких, прекрасно
знавших свой предмет и глубоко чувствовавших детей.
Одним из ярчайших
примеров Учителя с большой буквы стал для меня
учитель истории нашей
Савальской школы Налимов Николай Иванович. В годы
моей учебы он
руководил школой.

Это был человек, которого все без исключения ребята
уважали и
беспрекословно слушались. Николай Иванович никогда не
повышал голоса,
но мог сказать такие слова, что даже самому
отъявленному сорванцу

становилось стыдно за свой проступок.

Я как внимательно слушал класс учителя на уроках истории. Его рассказы о

Великой Отечественной войне были наполнены мудростью человека,

прошедшего через лихолетья этого времени. От Николая Ивановича впервые

в жизни ко мне пришло понимание того, что война – это не только героизм и

подвиги, а каждодневный тяжелейший труд на пределе своих физических и

душевных сил. Это кровь, смерть, грязь, холод, голод, это страх, в конце

концов!

Николай Иванович серьёзно говорил с нами на уроках о важных жизненных

вещах, читал свои стихи. Он был очень талантливый человек. И когда в 8

классе нам предложили написать сочинение о любимом учителе, сомнений у

меня не было. Я написала о своем любимом и уважаемом учителе истории.

Так родилось это стихотворение:

«Учитель».

Перед нами учитель справедливый и добрый.

Седина словно снег на висках у него.

Сколько пережил, видел за все эти годы,

Сколько мук и страданий на сердце легло.

Да, для нас он был парнем того поколения,

Что в атаку под пули за Родину шло,

Что росло и мужало в то горькое время,

На плечах все лишенья войны пронесло.

Они шли сквозь огонь и несли своё знамя.

Так до самой Победы в дыму и пыли.

Гордой птицей забилось оно над Рейхстагом,

Красное знамя нашей страны...

А Вы, как и все, были счастливы очень.

Вы, смелый и чистый душой человек!

Сегодня рассказ нам о тех поведёте,

Кого на земле нашей славной уж нет.

А мы станем слушать и Вами гордиться.

На нас будет солнце тепло своё лить.

Ведь МИР – это будущее планеты,

Которого нас никому не лишит!

*Я искренне благодарю судьбу за то, что в моей жизни был
Учитель с большой*

*буквы Налимов Николай Иванович. В своей душе я храню
память об этом*

*замечательном человеке и талантливом педагоге.
Стараюсь, как и он, честно*

*говорить с детьми о жизненных ценностях, делиться
своими знаниями.*

*Искренне верю в то, что в жизни каждого человека есть
свой Учитель!*

Я думаю, что состоявшиеся, счастливые люди всегда
носят в душе чувство
искренней благодарности к своим учителям. Тем, кто
дарил им частичку
своей души, учил быть добрым, мудрым, делился своими
знаниями.

Спустя годы, я понимаю, что судьба была ко мне очень
щедро, подарив
учителей от Бога, настоящих наставников, мудрых,
чутких, прекрасно
знавших свой предмет и глубоко чувствовавших детей.
Одним из ярчайших
примеров Учителя с большой буквы стал для меня
учитель истории нашей
Савальской школы Налимов Николай Иванович. В годы
моей учебы он
руководил школой.

Это был человек, которого все без исключения ребята
уважали и
беспрекословно слушались. Николай Иванович никогда не
повышал голоса,
но мог сказать такие слова, что даже самому
отъявленному сорванцу

становилось стыдно за свой проступок.

Я как внимательно слушал класс учителя на уроках истории. Его рассказы о

Великой Отечественной войне были наполнены мудростью человека,

прошедшего через лихолетья этого времени. От Николая Ивановича впервые

в жизни ко мне пришло понимание того, что война – это не только героизм и

подвиги, а каждодневный тяжелейший труд на пределе своих физических и

душевных сил. Это кровь, смерть, грязь, холод, голод, это страх, в конце

концов!

Николай Иванович серьёзно говорил с нами на уроках о важных жизненных

вещах, читал свои стихи. Он был очень талантливый человек. И когда в 8

классе нам предложили написать сочинение о любимом учителе, сомнений у

меня не было. Я написала о своем любимом и уважаемом учителе истории.

Так родилось это стихотворение:

«Учитель».

*Перед нами учитель справедливый и добрый.
Седина словно снег на висках у него.
Сколько пережил, видел за все эти годы,
Сколько мук и страданий на сердце легло.
Да, для нас он был парнем того поколения,
Что в атаку под пули за Родину шло,
Что росло и мужало в то горькое время,
На плечах все лишенья войны пронесло.
Они шли сквозь огонь и несли своё знамя.
Так до самой Победы в дыму и пыли.
Гордой птицей забилось оно над Рейхстагом,
Красное знамя нашей страны...
А Вы, как и все, были счастливы очень.
Вы, смелый и чистый душой человек!
Сегодня рассказ нам о тех поведёте,
Кого на земле нашей славной уж нет.
А мы станем слушать и Вами гордиться.
На нас будет солнце тепло своё лить.
Ведь МИР – это будущее планеты,
Которого нас никому не лишит!*

*Я искренне благодарю судьбу за то, что в моей жизни был
Учитель с большой*

*буквы Нахимов Николай Иванович. В своей душе я храню
память об этом*

*замечательном человеке и талантливом педагоге.
Стараюсь, как и он, честно*

*говорить с детьми о жизненных ценностях, делиться
своими знаниями.*

*Искренне верю в то, что в жизни каждого человека есть
свой Учитель!*

Я училась в Савальской школе с 1969 по 1977.

Один из прекрасных периодов в моей жизни. В школу меня привели мои родители. Маленькая девочка, которая не умела читать, считать и даже разговаривать на русском языке. Все эти знания дала мне моя первая учительница, Морозова Нина Ивановна. Я очень благодарна ей. Директором школы был Налимов Николай Иванович, завуч Королева Виктория Михайловна. После окончания младших классов, классным руководителем была Швалева Анна Семеновна.

Всех преподавателей вспоминаю с благодарностью. Всё, что заложили в нас наши школьные учителя, помогало в дальнейшей нашей жизни.

Низкий им поклон за это.



Школа – это несравненный, увлекательный и волнующий мир. И этот мир создают учителя. Каждого из своих учителей МКОУ СОШ с. Савали я вспоминаю с большой любовью и почетом – они большие профессионалы.

Первая учительница – это как первая любовь, как первый вздох, как первая весна, как первая зима. Самые яркие впечатления из школы у нас связаны именно с первым учителем, тем, кто открыл для нас двери в огромный мир знаний. До сих пор помню мою первую учительницу – Рязанову Надежду Ивановну.

Она не просто давала нам знания по школьным предметам – она учила нас жизни. Надежда Ивановна знала характер, увлечения, мечты каждого ученика. Преподавала она очень ярко и образно, рассказывала обо всем с восхищением и большой любовью, и эти чувства передавались всем ученикам. Очень терпеливо и душевно наша учительница учила тому, что человек должен быть разносторонне развит. И все дети чувствовали теплоту ее сердца и тянулись к ней. Надежда Ивановна была и остается очень искренним человеком, и нас она учила именно этому. Не столько на словах, сколько на деле, на своем примере объясняла нам, что нужно с любовью и пониманием относиться к другим людям, быть трудолюбивыми, уметь радоваться работе.

Добрая и строгая одновременно, с тонким чувством

юмора, Надежда Ивановна видела в каждом из нас личность. Она позволяла нам спорить, высказывать свои мнения. Мы не боялись быть непонятыми и неуслышанными, жадно ловили каждое ее слово. Своей мудростью, тактом она очаровала и покорила нас. А мы в свою очередь старались не огорчать любимого учителя.

Неугомонная, ответственная, добросовестная, она и на переменах всегда была с учениками. Всю себя отдавала служению детству. И сегодня мне кажется: зайду в школу и услышу мягкий, звонкий голос любимой учительницы, который вернет меня в детство.

Выпускники 2023 года

